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ATA N.008/2026 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de 2026 (30/03/2026) às 19:20 horas, na sala 
de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os vereadores André de 
Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton 
Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano 
Soares de Souza, Valdir Paes da Costa e Valdecir José Moretti. Verificada a presença 
dos vereadores em Sessão Ordinária o vereador Luciano Soares de Souza faz a leitura de 
um trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca em Discussão e votação da ata 
de nº 007/2026 ordinária que foi aprovada por todos. O presidente convida o primeiro 
secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente: Ofício nº 058/2026 – 
André de Souza – ao deputado estadual Anibelli Neto, solicitando a disponibilidade 
para aquisição de 01 (um) trator agrícola e 01 (uma) roçadeira articulada, a fim de 
atender às demandas do departamento de obras deste município. Ofício nº 059/2026 – 
André de Souza – ao prefeito municipal, que seja analisada a possibilidade de 
construção de uma guarita de segurança no cemitério municipal de Barbosa Ferraz. 
Ofício nº 060/2026 – José Augusto Alves de Macedo – ao prefeito municipal, que 
encaminhe ao departamento competente informações sobre todos os imóveis 
atualmente locados pelo poder público municipal, tais como: quais imóveis, finalidade, 
valor, prazo, entre outras informações. Ofício nº 061/2026 – André de Souza – ao 
prefeito municipal, solicitando informações detalhadas acerca da regularização 
fundiária realizada nos distritos do município de Barbosa Ferraz, especialmente no 
que se refere à entrega dos títulos de propriedade aos beneficiários. Ofício nº 062/2026 
– Hamilton Cesar de Oliveira – ao prefeito municipal, que o presente ofício seja 
encaminhado ao departamento de obras e serviços urbanos para a realização de 
serviços de limpeza geral e patrolamento na rua Padre Anchieta, especialmente nas 
proximidades da capela mortuária e do colégio estadual Machado de Assis. Ofício nº 
063/2026 – André de Souza – ao prefeito municipal, que seja encaminhado ao 
departamento competente pedido para instalação de iluminação pública em todo o 
parquinho e nas proximidades do parque infantil, localizado na rua Marechal 
Deodoro, nas proximidades do bar da Geni, neste município. Ofício nº 064/2026 – 
Valdecir José Moretti – ao prefeito municipal, solicitando a realização de limpeza e 
patrolamento na rua Tapajaras, localizada ao lado do ginásio de esportes. Ofício nº 
065/2026 – Luciano Soares de Souza – ao prefeito municipal, que seja realizado o 
desligamento programado da energia elétrica na rua Rio Grande do Sul, no trecho 
próximo ao Auto Posto Mille e à serralheria Guaíra, neste município, com urgência, 
para que a prefeitura possa realizar o corte e a poda de árvores que apresentam risco 
à rede elétrica. Ofício nº 066/2026 – Valdecir José Moretti – ao prefeito municipal, 
com urgência, solicitando cascalhamento, limpeza e roçada na estrada que dá acesso à 
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balsa de Godoy Moreira (Mutuca). Ofício nº 067/2026 – Valdir Paes da Costa – ao 
prefeito municipal, solicita-se que sejam realizados, com a devida urgência, serviços de 
recuperação, como patrolamento, cascalhamento e demais reparos necessários, nas 
ruas do bairro Quebra Mola, com destaque para a rua Bororós, no trecho próximo ao 
cruzamento com a rua 21 de Abril. Requerimento nº 005/2026, de autoria do vereador 
José Augusto Alves de Macedo, ao prefeito municipal, requerer que sejam 
encaminhadas, através do setor competente, as seguintes informações e documentos 
relativos à reforma do hospital municipal Arnaldo Coneglian, constantes no presente 
requerimento. Projeto de Lei nº 011/2026, de autoria do Executivo Municipal. Súmula: 
cria o serviço de acolhimento familiar no município de Barbosa Ferraz, conforme o 
art. 227 da Constituição Federal e os arts. 4º, 25 e 101 do Estatuto da Criança e do 
Adolescente, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 012/2026, de autoria do 
Executivo Municipal. Súmula: altera a Lei Municipal nº 2.598/2023, para prever a 
possibilidade de escolha indireta de membros do Conselho Tutelar em caráter 
excepcional, nos termos das diretrizes do Conanda. PASSA-SE AGORA AO USO DA 
PALAVRA PELOS SENHORES VEREADORES, COM O TEMPO REGIMENTAL 
DE 10 MINUTOS, COM DIREITO A APARTES. O vereador Valdecir José Moretti 
fez uso da palavra, cumprimentou a Mesa Diretora e todos que acompanham a sessão, 
inclusive pelas redes sociais. Iniciou destacando que realizou indicações verbais, algumas já 
formalizadas por meio de ofícios, e aproveitou para cobrar esclarecimentos sobre recursos 
destinados à área de tecnologia e inovação. Recordou que, no final do ano, foi anunciado 
que o município teria sido contemplado com um valor expressivo superior a um milhão de 
reais, sendo uma das maiores verbas da região. No entanto, segundo o vereador, ainda não 
foram observados projetos concretos voltados a essa área. Nesse sentido, sugeriu, por meio 
de indicação, a implantação de um cinema na Casa da Cultura, utilizando parte desses 
recursos, considerando que se trata de investimento em tecnologia e inovação e que o custo 
seria viável. Ressaltou que, futuramente, também apresentará requerimento solicitando 
informações detalhadas sobre a aplicação desses valores, reforçando a importância de 
fiscalizar para evitar a perda de recursos e garantir sua correta destinação. Na sequência, 
abordou a situação da balsa localizada na Estrada de Godoy Moreira. Informou que o 
equipamento apresentou problemas recentemente, foi consertado, mas voltou a apresentar 
defeito em pouco tempo, permanecendo há vários dias sem funcionamento. Destacou que a 
responsabilidade é compartilhada entre dois municípios e cobrou providências de ambos os 
gestores. Enfatizou que, embora haja previsão de construção de uma ponte, trata-se de uma 
obra complexa e demorada, sendo essencial garantir, no momento, o funcionamento 
adequado da balsa, devido à sua importância para o comércio local e para os trabalhadores 
que dependem da travessia. Ainda sobre infraestrutura, mencionou que protocolou ofício 
solicitando melhorias na estrada da mesma região, especialmente serviços de patrolamento 
e compactação, visando melhores condições de tráfego. O vereador também comentou 
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sobre cobranças realizadas anteriormente, destacando que, embora possam gerar 
desconforto, fazem parte das atribuições do cargo. Citou como exemplo a questão das luzes 
de Natal que permaneceram instaladas na praça, apontando a necessidade de melhor 
aproveitamento dos recursos públicos, com retirada, armazenamento e reutilização 
adequada dos materiais. Observou ainda que houve tentativa de reaproveitamento na 
Páscoa, mas os equipamentos não apresentaram funcionamento, gerando novos gastos. 
Ressaltou que o papel do vereador é fiscalizar, cobrar e contribuir para a economia dos 
recursos públicos, permitindo que sejam melhor aplicados em áreas prioritárias, como 
manutenção de serviços essenciais. Destacou também os altos custos de setores como a 
Secretaria de Obras, reforçando a importância de gestão eficiente. Por fim, esclareceu que 
suas cobranças não têm caráter pessoal, mas visam o interesse público. Afirmou que 
também reconhece e divulga quando os serviços são executados, citando como exemplo a 
limpeza do Cemitério Tereza Breda e melhorias em estradas, recentemente realizadas após 
solicitações. Concluiu reiterando seu compromisso com a fiscalização, o diálogo e a busca 
por melhorias para o município, colocando-se à disposição para continuar contribuindo 
tanto com cobranças quanto com o reconhecimento dos avanços.  Na sequência, o 
presidente convida o vereador José Augusto Alves de Macedo para fazer uso da palavra. 
O vereador inicia cumprimentando o senhor presidente, demais colegas vereadores, 
comunidade presente e quem assiste pelos aplicativos. O vereador informa que foi lido o 
requerimento de sua autoria, nº 05/2026, que solicita diversas informações primordiais para 
a elaboração de uma possível investigação posterior a ser realizada por esta Casa 
Legislativa e, provavelmente, encaminhada também a órgãos fiscalizadores externos. 
Ressalta que o requerimento trata da reforma do Hospital Municipal, obra citada 
anteriormente,  ultrapassando praticamente um mandato completo do ex gestor e avançando 
para a gestão atual do prefeito Carlos Rosa Alves, o popular Caxão, que assumiu o 
município já com essa situação. Destaca que a expectativa era de que a obra tivesse sido 
iniciada e concluída ainda na gestão do senhor Edenilson Miliossi. Houve alguns entraves 
judiciais no início, mas, após a autorização, esperava-se que a obra tivesse continuidade e 
fosse finalizada em tempo hábil, observando os princípios da eficiência e da eficácia. 
Ocorre que surgiram informações relevantes no mandato do atual prefeito, considerando 
que, ao assumir, a nova gestão realizou um levantamento detalhado de diversas situações, 
muitas vezes envolvendo dados que não estavam acessíveis. Segundo o vereador, chegaram 
informações sobre incompatibilidades identificadas pela equipe do prefeito Carlos Caxão 
relacionadas à obra, como valores pagos aparentemente de forma equivocada e medições 
incompatíveis com a realidade verificada pela engenharia do município, ainda no mandato 
anterior. Posteriormente, houve vistoria da Caixa Econômica Federal, ocasião em que foram 
constatadas irregularidades na execução da obra. Diante disso, e considerando as atribuições 
fiscalizadoras do Legislativo, entende que já houve tempo hábil para que a administração 
atual realizasse o levantamento dessas possíveis irregularidades, cabendo agora à Câmara 
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exercer sua função. O requerimento solicita informações sobre o processo licitatório, 
aditivos, valores pagos e outras questões. O vereador afirma ter recebido informação de que 
a empresa vencedora estaria cobrando judicialmente valores adicionais, alegando um 
suposto acordo verbal para execução de serviços dentro da reforma, sem amparo jurídico. 
Assim, considera que todas essas informações são necessárias para que a Câmara possa 
iniciar eventual processo investigatório e, se necessário, acionar órgãos externos. Recorda 
que a previsão inicial era de pouco mais de um milhão e meio de reais e que, à época, foram 
apresentadas justificativas pela antiga gestão quanto aos atrasos e aditivos. No entanto, 
houve pareceres técnicos da engenharia que não condiziam com a realidade da obra. O 
vereador solicita que as informações sejam encaminhadas conforme solicitado e ressalta que 
a passividade não pode fazer parte do processo, pois, como representantes públicos, é dever 
analisar os indícios de irregularidades e, caso confirmados, responsabilizar os envolvidos. 
Em aparte, o vereador Professor Luciano diz que vota favorável ao requerimento, até 
porque afirma que vota sempre favorável a todo pedido de explicação e de averiguação que 
vereador propor. Mas também, particularmente, por conta de que foi o deputado Ricardo 
Barros que empenhou aquele recurso ali. E não tem uma só vez que o deputado vem a 
Barbosa Ferraz que ele não pergunta do hospital. E é uma questão, assim, vergonhosa a 
situação em que se encontra o hospital de Barbosa Ferraz. Então é importante que os 
vereadores saibam tudo o que está acontecendo. E mais importante ainda que se coloque 
isso para a população, porque estão indagados em todo lugar que vão com relação ao 
hospital. O presidente da Câmara, André de Souza, diz que, só para enriquecer a fala do 
vereador, quando é feito um convênio via Caixa Econômica em um município, diz que o 
vereador Fabrício também tem propriedade para falar, pois trabalhou nos convênios do 
município, é indicado um fiscal de contrato e um fiscal da obra. Então, nesse detalhamento 
que o senhor pediu ali, já manifesta aqui o apoio. Diz votar favorável, sim. E que quando 
chegou essa situação de um possível aditivo, a gestão atual foi atrás. E a empresa queria 
receber um determinado valor, até espantosamente, mas o município foi atrás e, na verdade, 
não existia esse aditivo. Foi um acordo de cavalheiro que foi feito no gabinete com o ex-
prefeito. Então a gestão atual agora tomou as medidas cabíveis, foi na Caixa Econômica e lá 
onde bateram os desencontros de informações, pois o município tinha uma certa medição e 
lá na Caixa tinha outra medição. Novamente diz que vota favorável ao requerimento e 
parabeniza o vereador pela atitude. O vereador Professor Luciano diz que, aproveitando a 
oportunidade, e até para auxiliar, e acha que o vereador também já deve saber disso, mas, 
segundo as informações, a medição paga estava na casa de quase 85% e a Caixa Econômica 
veio averiguar e deu 60%. Então, tem um deságio ali, como o presidente comentou, de 
aproximadamente 450 mil reais. O vereador Jose Augusto conclui afirmando que o 
município possui continuidade administrativa e que a regularidade na aplicação dos 
recursos é fundamental, inclusive para futuros convênios. Diante dos indícios, reforça a 
necessidade de verificação, encaminhamento das informações à Câmara e adoção das 
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medidas cabíveis, tanto pelo Poder Legislativo quanto por órgãos externos, se necessário. 
Na sequência faz uso da palavra o vereador Fabrício de Sá. O vereador cumprimentou o 
senhor presidente, os vereadores e as pessoas presentes que acompanhavam a sessão. O 
vereador afirmou que comparecia à tribuna com grande satisfação, pois, na semana anterior, 
foi publicado o edital referente às motos elétricas, com certificação prevista para o dia 13 de 
abril. Informou que foi destinada uma emenda impositiva no valor de R$ 142.000,00 para a 
saúde, e que o município acrescentou mais R$ 45.000,00, totalizando recursos para a 
aquisição de 20 motos elétricas destinadas à área da saúde, atendendo agentes de endemias 
e agentes comunitários de saúde (ACS). Destacou que, em breve, o secretário de saúde 
anunciará como será feita a utilização dos veículos, ressaltando que tanto o presidente 
quanto o prefeito já possuem conhecimento prévio do planejamento. Declarou ainda sua 
satisfação ao ver a emenda em andamento e manifestou a certeza de que os recursos serão 
bem aproveitados. Relatou também que esteve conversando com o secretário de saúde, 
Leandro Melo, e informou que o tão sonhado ultrassom, conquistado por meio do deputado 
estadual Adriano José, deverá chegar na segunda-feira para a realização de testes no 
hospital municipal, a fim de verificar se tudo está dentro das normas. Ressaltou que a 
chegada do equipamento representa mais uma conquista importante para o município. 
Agradeceu igualmente o empenho do prefeito Carlos Caixão por conceder autonomia aos 
secretários, destacando que isso tem possibilitado a busca constante por melhorias. 
Parabenizou o prefeito por essa postura e enfatizou que, quando algum secretário não 
apresenta resultados, não se trata de falta de apoio do chefe do Executivo, pois há liberdade 
para o trabalho. Destacou ainda o comprometimento de vários secretários com a população. 
Mencionou que o vereador Valdir protocolou um ofício referente a quebra-molas e 
comentou que, após as chuvas intensas de sexta-feira, recebeu diversas mensagens de 
moradores relatando dificuldades em algumas ruas, que necessitam de manutenção até que 
sejam realizadas pavimentações. Solicitou, portanto, à Secretaria de Obras, por meio do 
secretário Márcio, que seja dada atenção aos bairros assim que possível. Reconheceu que a 
equipe enfrenta grande demanda na área rural, com retirada de safra, reconstrução de pontes 
e bueiros, mas reforçou a importância de atender também a área urbana. Relatou ainda que 
esteve no Conjunto Primavera, visitando a UBS e a academia onde funciona a clínica de 
fisioterapia. Informou que entrou em contato com o secretário, que já solicitou providências 
à Secretaria de Obras Urbanas, destacando a necessidade urgente de limpeza no local. 
Comentou que conversou com moradores que reclamaram da situação, comprometendo-se a 
cobrar a execução do serviço. Defendeu a importância de manter um cronograma de 
limpeza nos prédios públicos, considerando o grande fluxo diário de pessoas e as constantes 
cobranças da população. Ressaltou que os vereadores atuam como “para-choque” da 
administração e, mesmo sendo da base, afirmou que é necessário cobrar para que as 
demandas sejam resolvidas da melhor forma possível. Por fim, desejou a todos uma semana 
abençoada. Na sequência, o vereador Valdir Paes da Costa cumprimentou o senhor 
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presidente, os colegas vereadores, as pessoas presentes no plenário e também todos que 
acompanhavam pelas redes sociais. Iniciou seu discurso destacando algumas conquistas 
para o município, afirmando que tem trabalhado na busca por novas melhorias e também 
realizado cobranças a partir das demandas apresentadas pelos moradores. O vereador 
mencionou que um novo veículo, um Virtus, já estava circulando pela cidade com o 
emblema da Agência do Trabalhador. Relatou que teve a oportunidade de escolher entre um 
Virtus e um Polo, optando pelo Virtus por ser mais espaçoso e adequado à realidade do 
município, que possui muitos trechos íngremes. Ressaltou que o veículo trará mais conforto 
e segurança para os agentes e servidores que precisarão se deslocar para atender a 
população. Destacou que tinha orgulho de falar sobre essa conquista, pois, antes de seu 
mandato, Barbosa Ferraz não contava mais com a Agência do Trabalhador, perdida em 
2015. No local funcionavam outros serviços, como Casa do Cidadão, Sala do 
Empreendedor e atendimentos relacionados ao INSS, mas não havia a agência formalmente. 
Havia apenas um posto informal, sem ligação direta com o Estado. O vereador explicou 
que, com o resgate da Agência do Trabalhador para o município, foram trazidos 
mobiliários, computadores e toda a estrutura necessária, além da renovação do espaço. 
Agora, com a conquista do veículo zero quilômetro, a equipe terá melhores condições de 
trabalho, podendo visitar empresas, levar oportunidades de emprego aos bairros e à zona 
rural e realizar entrevistas. Segundo ele, o carro se torna uma ponte entre quem precisa 
empregar e quem busca trabalho, sendo uma ferramenta essencial. Salientou ainda que não 
há como desenvolver serviços de qualidade sem meios adequados, como transporte, celular 
e computador. Destacou a parceria com o Governo do Estado, dentro do projeto liderado 
pelo governador Ratinho Júnior e pelo secretário do Trabalho, com quem mantém contato 
direto, o que possibilitou o retorno da Agência do Trabalhador ao município. O vereador 
afirmou que uma das funções do parlamentar é contribuir para o desenvolvimento do 
município, ampliando oportunidades de emprego, qualidade de vida, saúde e educação. 
Ressaltou que o trabalho dá dignidade às pessoas e que seu mandato tem foco no 
fortalecimento do comércio, na geração de empregos e na capacitação profissional. Citou 
que acredita que a sorte é o encontro da pessoa preparada com a oportunidade e que, por 
isso, tem investido na qualificação profissional e no fortalecimento das empresas locais. 
Disse ainda que, devido a esse trabalho, foi convidado pelos empresários para assumir a 
presidência da CDL. Após dois meses de reflexão, decidiu aceitar o desafio com o objetivo 
de fortalecer o comércio e contribuir para o desenvolvimento de Barbosa Ferraz. Relatou 
que, na última semana, participou em Guaratuba de um encontro de associações comerciais 
do Paraná, promovido pela Associação Comercial do Paraná, onde trocou experiências com 
representantes de várias cidades. Disse que trouxe ideias para fortalecer a CDL local e que 
acredita em avanços durante sua gestão. Informou também que estavam abertas as 
inscrições para o curso de manutenção de ar-condicionado, com vagas limitadas, realizado 
em parceria com o SENAI. Destacou a importância da capacitação oferecida por uma 
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instituição reconhecida nacionalmente e mencionou que a estrutura do curso envolve alto 
investimento do Estado, incluindo carreta, professores e bolsa auxílio para os alunos. 
Ressaltou que, somando os cursos conquistados, cerca de 120 mil reais serão investidos no 
comércio local, o que considerou motivo de grande satisfação. Sobre um ofício apresentado, 
relatou que solicitou melhorias no bairro Quebra-Mola. Informou que um veículo havia 
caído em uma valeta no local e que entrou em contato com o secretário responsável, 
encaminhando fotos e detalhes. Segundo ele, o secretário esteve no local e informou que, 
assim que as máquinas retornarem das estradas rurais, em um prazo aproximado de uma a 
duas semanas, as melhorias serão realizadas. O vereador destacou que o direito de ir e vir 
está garantido na Constituição Federal e que é dever do poder público manter as vias em 
condições adequadas. Finalizou afirmando que continuará fiscalizando e cobrando as 
demandas da população, agradecendo ao presidente, aos colegas vereadores e a todos os 
presentes, desejando boa noite. Na sequência, o vereador Professor Luciano 
cumprimentou o senhor presidente, os senhores vereadores, as pessoas que visitavam a 
sessão, os funcionários e aqueles que acompanhavam pelas redes sociais. Informou que, na 
última sessão, realizada na segunda-feira anterior, não pôde estar presente, pois participava 
de um evento do Governo, em Londrina, do programa Acelera Paraná, por meio da 
Secretaria de Indústria e Comércio. Disse que, posteriormente, assistiu à reunião e destacou 
que gostou das falas e dos debates entre os vereadores, que, segundo ele, enaltecem a 
função legislativa. O vereador relatou que protocolou um pedido na Casa, embora não 
costume solicitar demandas corriqueiras às instituições ou à prefeitura. Explicou, contudo, 
que há situações que ultrapassam o limite e exigem providências. Citou o caso de uma 
árvore localizada na Rua Rio Grande do Sul, próxima à Serralheria Guaíra, posicionada na 
esquina, de grande porte, já seca e aparentemente morta, com mais de 15 metros de altura. 
Segundo ele, além de danificar parte do meio-fio, a árvore apresenta risco iminente de 
queda. Informou que procurou o escritório regional da COPEL e que moradores da região 
solicitaram o desligamento da energia por três vezes. Apesar disso, afirmou que a prefeitura 
deslocou equipe ao local, mas o desligamento não foi realizado pela companhia. O vereador 
comentou que a situação é contraditória, pois, segundo ele, há reclamações tanto de 
agricultores por quedas de energia quanto de moradores que solicitam desligamento para 
manutenção e não são atendidos. Mencionou ainda que não atribui a responsabilidade ao 
escritório regional, destacando o atendimento prestado por uma funcionária, mas afirmou 
que a demanda não avança nas instâncias superiores. Disse que, diante disso, formalizou o 
pedido pela Câmara, esperando que seja atendido. Também mencionou o representante 
Rogério, considerado por ele atencioso, e informou que encaminhou o documento para 
verificar a possibilidade de intermediação junto à COPEL. Ainda sobre o tema, registrou a 
intervenção do vereador José Augusto, que citou situação semelhante atrás do campo da 
ABB, no bairro Primavera, onde um galho solto provoca quedas de energia e não foi 
removido. O vereador afirmou que é necessário dividir responsabilidades, ressaltando que, 
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muitas vezes, a população atribui todas as cobranças aos vereadores, enquanto outros 
setores também devem ser responsabilizados. Disse que considera a COPEL uma empresa 
de excelência, mas avaliou que não deveria ser necessário tratar desse assunto na tribuna. 
Em seguida, informou que esteve no gabinete do secretário Fábio Caparroz, onde 
discutiram uma proposta para melhorar a limpeza pública do município. Segundo ele, o 
número de funcionários é desproporcional ao tamanho da cidade, que possui grande 
extensão territorial e cinco distritos. Destacou a falta de pessoal para varrição, coleta, 
manutenção, poda e corte de grama. Citou como exemplo o cemitério municipal, que, 
mesmo após limpeza recente, voltou a apresentar mato alto em pouco tempo, o que, 
segundo ele, evidencia a insuficiência da equipe. O vereador explicou que foi realizado um 
mapeamento do município e que existe a possibilidade de contratação de 
microempreendedores individuais (MEI) para execução dos serviços, em vez de empresa 
terceirizada. Disse que a proposta permitiria ajustar o efetivo conforme a demanda e a 
arrecadação, ampliando em períodos de maior necessidade e reduzindo em momentos de 
menor demanda. Informou que acompanha a proposta junto ao secretário, apresentando 
sugestões, e avaliou que a medida pode ajudar a sanar parte dos problemas de manutenção 
urbana. Por fim, o vereador abordou a questão salarial dos servidores municipais, 
mencionando motoristas e outros funcionários. Comparou a situação com cidades vizinhas, 
onde, segundo ele, os salários são maiores, apesar de arrecadações semelhantes. Disse ter 
recebido a informação de que houve melhora recente e manifestou satisfação, destacando 
que os servidores merecem salários mais dignos. Afirmou que a defasagem vem de gestões 
anteriores e mencionou episódios de desrespeito ocorridos no passado. Concluiu dizendo 
acreditar que o respeito aos servidores está sendo retomado e que há expectativa de 
melhorias. Passou-se a ORDEM DO DIA. QUE CONSTOU DE: Discussão ao Projeto de 
Lei nº 010/2026, de autoria do Executivo Municipal. Súmula: Altera o art. 285 da Lei 
Complementar nº 2.568/2022 Código Tributário do Município de Barbosa Ferraz, e dá 
outras providências. Não houve discussão. Passou-se à votação, sendo aprovado por 
unanimidade em segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do 
Vereador Fabrício de Sá. Súmula: Dispõe sobre a substituição das lixeiras comuns por 
coletores de material reciclável em espaços públicos do Município de Barbosa Ferraz, e dá 
outras providências. Não houve discussão. Passou-se à votação, sendo aprovado por 
unanimidade em primeira votação. O presidente coloca em Discussão o Requerimento 
nº 05/2026, de autoria do vereador José Augusto Alves de Macedo, requereu o 
encaminhamento, por meio do setor competente, de informações e documentos relativos à 
reforma do Hospital Municipal Arnaldo Coneglian, conforme especificado no referido 
requerimento. Em discussão, o vereador José Augusto destacou que já havia se manifestado 
anteriormente na tribuna livre acerca do teor do pedido, reforçando a importância dos 
documentos solicitados para embasar ações posteriores da Câmara Legislativa. Solicitou 
ainda ao presidente da Casa que intercedesse junto ao Executivo Municipal para que o 
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prazo regimental de 30 dias fosse abreviado, se possível, a fim de agilizar o processo 
interno da Câmara. Ressaltou que os documentos já estariam em posse do Executivo e que 
alguns levantamentos teriam sido realizados, porém estariam sendo tratados internamente. 
Reiterou, portanto, o pedido para que a documentação fosse encaminhada com a maior 
brevidade possível, considerando que algumas informações exigiriam maior complexidade, 
mas que, mesmo assim, poderiam ter o prazo reduzido para adiantar as medidas futuras. Na 
sequência, outro vereador parabenizou o autor pelo pedido de informações, destacando a 
importância da transparência e da prestação de esclarecimentos à população. Ressaltou que 
frequentemente os vereadores são questionados pela comunidade e nem sempre dispõem de 
todas as respostas, afirmando que o requerimento poderia contribuir para esclarecer 
eventuais dúvidas sobre a situação do hospital. Manifestou-se favorável ao pedido e 
colocou-se à disposição para apoiar eventuais investigações ou abertura de comissão, caso 
necessário. Outro parlamentar também declarou voto favorável, afirmando que a situação da 
obra já se prolongava há muito tempo e que haveria divergências entre medições e valores 
pagos. Mencionou ainda possíveis prazos para entrega da obra, eventuais multas e recursos 
adicionais destinados ao hospital, inclusive após danos causados por intempéries. Destacou 
que a população cobra constantemente o funcionamento da unidade e reforçou a 
necessidade de apuração detalhada dos fatos, colocando-se à disposição para colaborar. O 
vereador Fabrício de Sá também manifestou voto favorável ao requerimento, ressaltando 
que, quando o recurso inicial foi destinado por intermédio de parlamentares, o valor seria 
suficiente caso a obra tivesse sido executada com maior celeridade. Destacou que atrasos 
em licitações e execução de obras costumam gerar pedidos de aditivos e aumento de custos 
para o município, defendendo maior agilidade e controle na execução de contratos públicos. 
Citou ainda outros exemplos de obras em andamento e a necessidade de acompanhamento 
para evitar novos custos adicionais. Não havendo mais discussão, o presidente colocou em 
votação única o Requerimento nº 05/2026, o qual foi aprovado por unanimidade em 
votação única. PASSOU-SE, ENTÃO, ÀS EXPLICAÇÕES PESSOAIS DOS 
SENHORES VEREADORES, SEM DIREITO A APARTES E COM TEMPO 
REGIMENTAL DE CINCO MINUTOS. Iniciando pelo vereador Valdecir José 
Moretti, este parabenizou o presidente pelas condições de trabalho e estendeu os 
cumprimentos a todos os servidores da Casa. Destacou também diversas demandas 
apresentadas na tribuna, mencionando, em especial, a Vila Quebra-Mola, onde já realizou 
várias cobranças, entre elas a instalação de um ponto de ônibus. Informou que, ao passar 
pelo local no domingo, constatou a execução do contrapiso, tendo inclusive recebido fotos 
da obra. Recordou que havia encaminhado ofício ao prefeito solicitando providências e 
relatou que os moradores estão contentes e ansiosos pela conclusão do ponto, ressaltando 
que acredita nunca ter existido um ponto de ônibus naquela localidade. Salientou ainda a 
importância de reconhecer as melhorias realizadas no município, além das que ainda 
precisam ser feitas. Por fim, agradeceu aos vereadores pelo diálogo, destacando o 
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companheirismo entre os pares, e desejou a todos uma ótima semana. Na sequência, fez uso 
da palavra o vereador Lucas Andrade Teixeira, que cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores, o público presente e aqueles que acompanhavam pelas redes sociais. Comentou 
observações feitas anteriormente em plenário e mencionou críticas quanto ao uso de 
aditivos em gestões passadas. Em seguida, afirmou que o prefeito Carlos Caixão tem 
conduzido o trabalho com honestidade e dedicação, lembrando sua atuação anterior no 
município de Corumbataí do Sul e demonstrando confiança de que realizará um bom 
trabalho em Barbosa Ferraz. Destacou ainda o desempenho do secretário Márcio, elogiando 
sua postura e atendimento, mencionando que recebe elogios da população. Finalizou 
desejando boa noite a todos e uma boa semana. Fez uso da palavra o vereador Amilton 
Cesar de Oliveira cumprimentou o presidente, os vereadores e o público presente, 
parabenizando o presidente pelas condições de trabalho. Comentou sobre a situação das 
vilas, como Vila do Roque, Vila Operária e Vila Quebra-Mola, destacando que a população 
tem cobrado melhorias, principalmente quanto ao mato alto, às chuvas e às valetas, que têm 
dificultado o tráfego. Informou que, em conversa com o secretário Márcio, foi mencionado 
que está sendo organizado um mutirão para atender as vilas com maior número de 
reclamações, agravadas pelas recentes chuvas. Solicitou ainda que o secretário e sua equipe, 
incluindo Leandro Melo, continuem atendendo às demandas da população. Encerrando, 
desejou boa noite a todos e uma ótima semana. Na sequência, o vereador José Augusto 
Alves de Macedo fez uso da palavra. O vereador dirigiu-se ao Sr. Presidente e informou 
que desejava fazer uma breve reflexão, baseada em uma fala anteriormente citada pelo 
vereador Luciano na tribuna. Sem repetir a frase mencionada, destacou que tal colocação 
lhe despertou um pensamento em relação àquilo que foi dito, especialmente sobre uma 
suposta “crucificação” frequentemente observada em relação ao Poder Legislativo. 
Ressaltou que muitas situações atribuídas aos vereadores, diversas vezes, sequer passam 
pela Casa Legislativa, mas acabam sendo colocadas, de forma indevida, na conta dos 
parlamentares, principalmente quando se trata de algo negativo para o município. Destacou 
que, em várias ocasiões, são situações que nem sequer passaram pela deliberação da 
Câmara, porém é mais fácil responsabilizar os vereadores. Observou que essa é uma 
situação recorrente, que vem se repetindo há bastante tempo, e afirmou que isso lhe 
entristece, sobretudo pelo que vem observando em determinado período, o que, segundo 
ele, chega a ser desanimador. Comentou ainda que, conforme foi mencionado anteriormente 
sobre publicidade, é difícil haver uma semana em que não chegue uma denúncia à Casa, 
ressaltando que, muitas vezes, trata-se da mesma denúncia. Afirmou que determinadas 
pessoas continuam insistindo em situações já analisadas e que, caso houvesse ilegalidade, já 
teria ocorrido a devida punição. Assim, dentro do princípio da legalidade, considerou que o 
que se observa é uma repetição de denúncias já arquivadas, inclusive pelo Ministério 
Público, com o objetivo de gerar visibilidade. Prosseguindo, afirmou que existem redações 
utilizadas em denúncias que considera infundadas, direcionadas individualmente contra 
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servidores da Casa, contra vereadores ou contra o Legislativo de forma coletiva. Disse que 
há convicção, por parte dos parlamentares, de que o denunciante não possui o conhecimento 
técnico necessário para elaborar tais denúncias, sugerindo que existiriam pessoas por trás 
fomentando essas situações, sem assumir publicamente a autoria. Relatou que já foi alvo de 
denúncias atribuídas a ele, especialmente por ser vereador de oposição, e que, quando 
realiza denúncias, assume publicamente sua autoria. Entretanto, afirmou que outras pessoas, 
com conhecimento jurídico, estariam incentivando terceiros a promover discórdia e 
instabilidade dentro do Poder Legislativo. Acrescentou que, segundo sua avaliação, muitas 
dessas situações são fomentadas por pessoas que já estiveram no poder e que não assumem 
diretamente suas ações, utilizando terceiros como intermediários. Destacou que, ao longo 
do tempo, diversas denúncias foram arquivadas e que, embora a população tenha o direito 
de discordar das decisões da Câmara, todas as ações realizadas, segundo ele, são pautadas 
na legalidade e possuem respaldo jurídico. Por fim, afirmou que considera legítimo o direito 
de qualquer cidadão apresentar denúncias, mas defendeu que isso seja feito de forma 
transparente e com a devida responsabilidade. Concluiu dizendo que, embora alguns 
acreditem estar ocultos, os parlamentares têm conhecimento das pessoas que estariam por 
trás de denúncias consideradas infundadas contra a Câmara Municipal. O vereador Fabrício 
de Sá, em suas considerações finais, desejou uma feliz Páscoa a todos os munícipes de 
Barbosa Ferraz, aos senhores vereadores e aos funcionários da Casa, em razão da 
proximidade do domingo de Páscoa. Na sequência, destacou as manifestações de alguns 
vereadores parabenizando o trabalho do Secretário de Obras Rurais, Márcio, conhecido 
como “Japonês”. Ressaltou que, mesmo quando precisa negar alguma solicitação, o 
secretário atende com cordialidade e respeito, sabendo dialogar e tratar bem as pessoas. 
Enfatizou que, além de profissional e secretário, possui sensibilidade política, característica 
que, segundo o vereador, é essencial para todo secretário, que deve saber conversar e lidar 
tanto com a população quanto com os vereadores. O vereador também comentou que, 
muitas vezes, há quem considere o vereador “chato” por realizar cobranças. Contudo, 
explicou que tais cobranças têm o objetivo de auxiliar o prefeito e o município, pois a 
população procura frequentemente os vereadores, que são mais acessíveis. Assim, o 
vereador recebe as demandas, encaminha aos secretários e contribui com a administração 
municipal. Reforçou que não se trata de insistência indevida, mas de cumprimento do papel 
fiscalizador e representativo, visando colaborar com a gestão. Em seguida, mencionou o 
chefe de gabinete, Sr. Fábio Caparroz, destacando que atende a todos de forma igualitária e 
tem contribuído significativamente com a administração. Também abordou a observação 
feita pelo professor Luciano sobre a possibilidade de contratações por MEI, relatando que o 
assunto já havia sido comentado anteriormente e que é necessário avaliar melhorias na 
limpeza urbana do município. Relatou ainda que participou de uma palestra ministrada por 
Eduardo Pimentel, atual prefeito de Curitiba, que à época era vice-prefeito. Segundo o 
vereador, o palestrante afirmou que os municípios devem buscar ser “cidades inteligentes”. 
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Inicialmente, pensou tratar-se de tecnologia, mas compreendeu que o conceito envolve 
infraestrutura básica de qualidade, como asfalto adequado, calçadas bem construídas, meio-
fio pintado, grama aparada e iluminação em LED. Ressaltou que esses elementos tornam a 
cidade mais bonita e atrativa para investimentos. Diante disso, destacou a necessidade de 
melhorias na limpeza urbana do município e de seus distritos. Reconheceu a extensão 
territorial e as dificuldades de manutenção, mas reforçou que é preciso buscar alternativas. 
Colocou-se à disposição da administração para contribuir com sugestões e defendeu a 
realização de mais reuniões entre o Legislativo, o Executivo e os secretários municipais, 
visando alinhar ideias e evitar interpretações equivocadas quanto às cobranças feitas pelos 
vereadores. Concluiu afirmando que o objetivo é apenas buscar o melhor para o município e 
para a administração municipal. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Valdir Paes 
da Costa. Em suas considerações finais, desejou a todos uma ótima Semana Santa e 
informou que haverá atividades diárias na paróquia, destacando ser um momento de 
recolhimento e oração, importante para a preparação para a Páscoa, que será comemorada 
no próximo domingo, data em que se faz memória da ressurreição de Jesus Cristo. 
Ressaltou a importância de que todos se preparem durante a semana para essa celebração, 
especialmente os católicos e cristãos. O vereador também comentou que gostou muito da 
pescaria realizada no sábado, em Barbosa Ferraz. Relatou que, apesar de não ter conseguido 
pescar, participou do evento e o considerou bastante divertido. Observou a presença de 
muitas famílias, amigos e conhecidos pescando e convivendo. Mencionou, inclusive, que 
em determinado momento gravou uma cena em que duas pessoas fisgaram peixes ao 
mesmo tempo, o que demonstrou que a pescaria estava produtiva. Destacou que foi um dia 
agradável de lazer, no qual as famílias puderam participar juntas. Informou ainda que não 
teve a oportunidade de levar seus filhos, em razão de compromissos no sábado à tarde, mas 
afirmou ter visto pessoas pescando no local e acreditava que a atividade continuava 
liberada. Acrescentou que pretendia, durante a semana, ir ao local para pescar algumas 
tilápias. Por fim, desejou uma boa semana a todos, parabenizou o presidente pela condução 
dos trabalhos, bem como os demais vereadores pela atuação na sessão, reiterando votos de 
uma ótima semana a todos. Em sequência, o vereador Carlos Roberto Lucindo. O 
vereador iniciou cumprimentando o senhor presidente, parabenizando-o pela condução dos 
trabalhos, bem como a mesa diretiva, os senhores vereadores, as pessoas presentes no 
plenário e aqueles que acompanhavam pelas redes sociais. Em seguida, comentou que, 
devido às fortes chuvas, as estradas do município encontravam-se em condições muito 
ruins. Mencionou que, no discurso do vereador Miltinho, foi relatado problema em estradas 
e que este já havia levado a situação ao conhecimento do secretário Márcio, devendo já 
constar na agenda de atendimentos. Citou também que o vereador Fabrício havia recebido 
ligações sobre problemas próximos ao quebra-mola e que o vereador Valdir encontrava-se 
na mesma situação. Informou que, naquele dia, encaminhou dois vídeos ao secretário 
Márcio, relatando outros problemas em estradas diferentes daqueles mencionados pelos 
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demais vereadores. Destacou que o secretário afirmou estar colocando todas as demandas 
na agenda e organizando o cronograma de serviços. Relatou ainda que esteve na localidade 
do Valadão, onde a situação encontrava-se intransitável, exigindo deslocamento até o local. 
Ressaltou que, em períodos de chuva, a situação se agrava devido à topografia do 
município, e que a agenda de serviços torna-se extensa. Acrescentou que, quando as 
máquinas estiverem em operação no município, haverá muito trabalho a ser feito, mas 
demonstrou confiança na competência do secretário e na administração municipal, citando o 
prefeito Carlos Caixão, Fábio Caparroz e Lucinete, acreditando que, gradualmente, os 
transtornos serão sanados. Observou que há diversas localidades com demandas, como 
Paraíso, Bourbônia, Breda, Pocinho e Estrada da Mutuca, o que torna o trabalho contínuo. 
Recordou que já foi funcionário do almoxarifado, atuando como mecânico na administração 
do então prefeito Arnaldo Coneglian. Lembrou que, naquela época, o ponto era marcado em 
caderno logo cedo e que, às seis da manhã, já estavam presentes para iniciar os trabalhos. 
Destacou que, naquele período, realizavam diversos reparos em máquinas e estradas, e que, 
mesmo assim, os problemas nunca deixaram de existir, entendendo que se trata de uma 
demanda contínua. Afirmou confiar que, com fé em Deus, tudo será resolvido, ressaltando a 
atenção recebida do secretário Márcio e as explicações sobre a situação do município e os 
planos da administração. Demonstrou expectativa de que, em breve, as condições melhorem 
e os comentários sobre problemas nas estradas diminuam. Por fim, desejou a todos uma 
Semana Santa abençoada, com uma Sexta-feira Santa de reflexão e paz, além de uma 
Páscoa com abundância e união entre as famílias. Destacou a tranquilidade do município de 
Barbosa Ferraz como um bom lugar para morar, criar a família e investir na educação, 
comparando com outras realidades e ressaltando que, apesar das limitações na geração de 
empregos, a população busca alternativas em cidades vizinhas. Encerrou desejando boa 
noite a todos e pedindo a proteção de Deus. Na sequência, fez uso da palavra o vereador 
professor Luciano. O parlamentar iniciou suas considerações finais destacando que esse 
momento geralmente assume um tom de desabafo, e afirmou que também faria o seu. 
Ressaltou que não costuma se vitimizar, porém entende que, assim como é importante que 
todos sejam iguais perante a lei, também é fundamental que a lei seja igual para todos. 
Observou que, por serem pessoas públicas, os agentes políticos estão sujeitos a críticas, o 
que faz parte da vida pública. No entanto, ponderou que, quando os ataques ocorrem de 
forma pessoal, a lei costuma agir de maneira severa, o que, segundo ele, nem sempre 
acontece quando os próprios agentes são alvo desses ataques. Relatou ter sofrido ataques 
pessoais recentemente e que recorreu à lei, por entender que ela deve valer para todos. Disse 
que, posteriormente, recebeu mensagens via WhatsApp propondo o arquivamento dos 
casos. Segundo o vereador, quando alguém é alvo de acusações, muitas vezes se pede o 
arquivamento, enquanto, quando a situação é inversa, são solicitadas indenizações. 
Declarou estar decepcionado com essa situação. O vereador destacou que possui mais de 26 
anos de atuação na vida pública, inclusive em períodos em que não ocupava cargo eletivo, 
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mas atuava assessorando e militando politicamente. Comentou que, com o avanço das redes 
sociais, muitas coisas se tornaram mais fáceis, mas outras também se perderam. Afirmou 
que a comunidade tem o direito de criticar e, em muitos pontos, está correta, porém 
observou que a sociedade, em sua visão, pode ser dividida em três grupos. Segundo ele, o 
primeiro grupo é formado por pessoas que criticam tudo, mas não apresentam resultados ou 
contribuições. O segundo é composto pelos indiferentes, que não se posicionam diante dos 
acontecimentos. Já o terceiro grupo, mais reduzido, seria o das pessoas indignadas, que 
procuram produzir resultados e promover mudanças para si, para a família e para a 
comunidade. Ressaltou que justamente esse grupo, em sua avaliação, é o que mais recebe 
críticas, pois apenas quem age está sujeito a erros. O parlamentar afirmou sentir-se satisfeito 
por, ao longo de sua trajetória, fazer parte desse grupo que busca resultados, apesar das 
críticas recebidas. Disse acreditar que os demais vereadores também trabalham nesse 
sentido. Acrescentou que entende as críticas como consequência de sua atuação e que isso o 
motiva a continuar buscando melhorias, fiscalizando, solicitando recursos e tentando 
promover mudanças por meio da função que exerce. O vereador observou ainda que, nas 
redes sociais, muitas pessoas se posicionam com facilidade, mas, na prática, não contribuem 
efetivamente. Defendeu que aqueles que apenas criticam façam uma reflexão e procurem 
colaborar mais com a comunidade. Destacou a importância de deixar contribuições 
positivas para a sociedade e afirmou que a cidade, assim como o país, enfrenta desafios 
relacionados a comportamentos que não agregam ao desenvolvimento coletivo. Mencionou 
a expressão “quem não trabalha, dá trabalho”, lembrada durante a sessão, e relatou 
experiência pessoal de sua juventude, quando era incentivado a trabalhar. Também criticou 
denúncias que considera infundadas, afirmando que elas geram custos e mobilizam 
servidores públicos e membros do Judiciário sem resultados práticos, além de atrasar outras 
demandas. O vereador defendeu que a lei deve ser igual para todos e questionou a inversão 
do ônus da prova em situações de acusações, afirmando que isso pode prejudicar a 
reputação das pessoas. Comparou o cenário com situações em que acusações ganham 
grande repercussão, enquanto eventuais esclarecimentos posteriores não recebem a mesma 
visibilidade. Por fim, convidou todos à reflexão sobre a necessidade de igualdade perante a 
lei e destacou que agentes públicos também possuem família, sentimentos e 
responsabilidades. Agradeceu ao presidente e pediu desculpas pelo tempo utilizado. 
Presidente da Câmara, André de Souza. Em suas considerações finais, o presidente 
agradeceu a Deus, mais uma vez, pela oportunidade, bem como às pessoas que visitavam 
presencialmente e às que acompanhavam pelas redes sociais. Dirigindo-se aos vereadores, 
afirmou que se compadecia das mesmas situações enfrentadas por todos, mencionando o 
trabalho constante do setor jurídico diante de denúncias infundadas que chegam com 
frequência, o que, segundo ele, causa grande chateação. Destacou um ponto citado pelo 
vereador Luciano, afirmando que, enquanto há denúncias graves, como agressões, assaltos e 
homicídios, por vezes surgem acusações motivadas por questões pessoais contra 
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determinados vereadores. Ressaltou que essa situação desmotiva, mas afirmou que as 
dificuldades servem como incentivo, comparando-as a “pedras” que se transformam em 
“escada”. Acrescentou que diariamente se levanta de cabeça erguida, agradecendo a Deus e 
confiando que a verdade sempre vem à tona. Declarou que, caso houvesse irregularidades 
na Casa de Leis, estas já teriam sido comprovadas, lembrando que sempre se posicionou 
com firmeza, inclusive defendendo sua família. Disse ainda que os vereadores têm um 
presidente que honra suas responsabilidades e que, independentemente de denúncias até o 
final do ano, a Câmara conta com um corpo jurídico para defesa. Afirmou não ser 
advogado, mas possuir honestidade e compromisso com o trabalho, ressaltando que foram 
eleitos para agir com correção em favor da população. Mencionou que há vereadores 
reeleitos e outros em primeiro mandato, colocando-se à disposição de todos. Comentou 
também sobre o desgaste causado pela repetição das mesmas acusações e assuntos, que 
acabam se tornando uma monotonia, defendendo que se deixem essas questões de lado para 
tratar de temas positivos. Respondendo ao vereador Roxinho sobre maquinários, informou 
que recebeu mensagem indicando que os trabalhos em Sousa Leão estavam na reta final e 
que, em seguida, os serviços seriam direcionados a outra localidade. Também reforçou o 
convite para a festa de Santa Rita, que ocorrerá nos dias 11 e 12 de abril, sábado e domingo, 
na Amiagro. Relatou ainda que, na última sexta-feira, esteve em Campo Mourão em um 
evento do Governo do Estado, no qual foram finalizados convênios e anunciada a inclusão 
do curso de Agronomia em uma faculdade local. Aproveitando a cerimônia, foi anunciada a 
entrega de kits educacionais, solicitados por meio de ofício ao deputado Anibeli Neto, cujo 
pedido foi atendido, com previsão de entrega em cerca de quinze a vinte dias. Agradeceu ao 
deputado Anibeli pelo empenho e ao Governo do Estado pelas entregas, detalhando que 
serão destinados a Barbosa Ferraz trinta kits, trinta fones de ouvido, um carrinho de recarga 
e um roteador, totalizando o valor de R$ 60.358,89, destinados à Escola Municipal Jacira. 
Parabenizou os envolvidos e reafirmou o compromisso com o trabalho, defendendo “mais 
trabalho, menos conversa e menos briga”. Por fim, desejou uma boa Páscoa à população e 
uma semana abençoada. Nada mais havendo a ser tratado, declarou encerrada a sessão do 
dia 30 de março de 2026, desejando boa noite a todos. Eu, Sirley Montilia de Sá, Técnica de 
Administração Legislativa, lavrei a presente ata que será assinada pelo presidente e primeiro 
secretário.  

André de Souza 
Presidente 

 
Valdecir José Moretti 
Primeiro Secretario 

 


